
 

 

 

 

 

COMUNE DI BORGO SAN DALMAZZO 
Provincia di Cuneo 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 31 del 22/06/2022 

 

Oggetto: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 
 

L’anno duemilaventidue, addì ventidue del mese di Giugno, alle ore 20:45 , nella solita sala delle 

adunanze consiliari, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge vennero per 

oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale, in seduta PUBBLICA 

STRAORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

All’appello risultano: 

 

Cognome e Nome Pr. As. 
     1.     ROBBIONE Roberta  X 

     2.     ARMANDO Fabio  X 

     3.     BARALE Riccardo  X 

     4.     BASSINO Marco  X 

     5.     BASTERIS Luca  X 

     6.     BOAGLIO Armando  X 

     7.     BOTTERO Luca  X 

     8.     GALVAGNO Michela  X 

     9.     FERRERI Elena  X 

   10.     GIORDA Luisa  X 

   11.     GIORDANENGO Matteo  X 

   12.     GIRAUDO Paolo  X 

   13.     IMBERTI Clelia  X 

   14.     MANASSERO Katia  X 

   15.     MONACO Alessandro  X 

   16.     ROSATO Francesco  X 

   17.     VARRONE Pier Paolo  X 

 

Totale 16 1 

 

Partecipa alla riunione ai sensi del T.U.E.L. 2000, art.97,il Segretario Comunale Sig.  TOCCI Dr. 

Giuseppe , il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.   ROBBIONE Roberta nella sua qualità di 

SINDACA avendo assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta, invita alla 

trattazionedell’oggettosopraindicato.



 

La Sindaca riferisce: 

 

L’art. 41 coma 2° del T.U. 18.8.2000, n° 267 stabilisce che il Consiglio Comunale, nella prima 

seduta, elegge tra i propri componenti la commissione elettorale comunale ai sensi degli articoli 1 e 

seguenti del D.P.R. 20.3.1967, n° 223. 

  

Compito della commissione elettorale comunale è quello di provvedere alla tenuta e revisione 

dell'albo delle persone idonee all'ufficio di scrutatore di seggio elettorale. La stessa provvede alla 

nomina degli scrutatori tra il venticinquesimo e il ventesimo giorno antecedenti la data stabilita per 

la votazione (legge 8 marzo 1989, n. 95, articolo 6).  

 

La Commissione è regolata, per quanto attiene alla costituzione ed al suo funzionamento, dalle 

disposizioni di cui agli artt. 4 bis, 12, 13, 14 e 15 del T.U. 20 marzo 1967, n. 223, e successive 

modifiche ed integrazioni. 
 

Dopo l’entrata in vigore della legge 8 giugno 1990, n. 142 assorbita dal T.U. 267/2000, l’elezione 

della Commissione elettorale comunale risulta essere di competenza del Consiglio comunale, per 

effetto della legge speciale che regola la materia. 

 

Le disposizioni di legge che ne disciplinano la nomina prescrivono quanto segue: 

 
1. L’elezione non è valida se alla seduta non interviene la metà dei Consiglieri assegnati al Comune. 

 

2. La Commissione è composta dal Sindaco e da 3 componenti effettivi e 3 supplenti nei Comuni al cui consiglio sono 

assegnati fino a 50 Consiglieri; 

 

3. Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza; 

 

4. Per l’elezione dei componenti effettivi ciascun Consigliere deve scrivere nella propria scheda un solo nome e sono 

proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre nei Comuni il cui 

Consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a  50; a parità di voti è proclamato eletto il più 

anziano di età. 

 

5. Nel caso in cui non riesca eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 

Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza il Consigliere di minoranza che ha ottenuto il 

maggior numero di voti; 

 

6. Il Sindaco non prende parte alla votazione; 

 

7. Con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei Componenti effettivi della Commissione 

si procede alla nomina dei componenti supplenti. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visti il D.P.R. 20.3.1967, n° 233 e l’rt. 41 comma 2° del T.U. 18.8.2000, n° 267; 

 

Visto che sulla proposta di deliberazione è stato espresso parere favorevole di regolarità tecnica del 

Responsabile di Servizio di Segreteria ex art. 49 del TUEL; 
 

Procedutosi, da parte della Sindaca - Presidente alla nomina di tre scrutatori nelle persone dei 

Signori Consiglieri Comunali Bottero Luca, Bassino marco e Ferreri Elena; 
 

Vengono distribuite le schede avvertendo che ciascun Consigliere è tenuto a scrivere un solo nome. 
 

Il risultato della votazione, debitamente scrutinata, risulta essere il seguente: 

 

Consiglieri presenti n.  16 

Consiglieri Votanti n. 15, in quanto il Sindaco non prende parte alla votazione 



 

Hanno ottenuto voti: 
 

Consiglieri Voti Ottenuti Maggioranza / Minoranza Consiliare 

MANASSERO Katia n. 6  Maggioranza 

FERRERI Elena n. 5 Maggioranza 

GIORDA Luisa n. 4 Minoranza 
 

Schede bianche  nessuna 

Schede nulle   nessuna 

 

La Presidente proclama quindi eletti a Membri effettivi della Commissione Elettorale i Seguenti 

Signori Consiglieri Comunali: 
 

1. MANASSERO Katia  per la Maggioranza Consiliare 

2. FERRERI Elena  per la Maggioranza Consiliare 

3. GIORDA Luisa  per la Minoranza Consiliare 

 

Si procede quindi alla nomina dei Membri supplenti con l’assistenza dei medesimi scrutatori 

distribuendo un’altra scheda a ciascun Consigliere. Il risultato della votazione è il seguente: 
 

Consiglieri Presenti n.  16 

Consiglieri Votanti n. 15, in quanto il Sindaco non prende parte alla votazione 

 

Hanno ottenuto voti: 
 

Consiglieri Voti ottenuti Maggioranza / Minoranza Consiliare 

BARALE Riccardo n. 6  Maggioranza 

MONACO Alessandro n. 5 Maggioranza 

GIRAUDO Paolo n. 4 Minoranza  
 

Schede bianche  nessuna 

Schede nulle             nessuna 

 

La Presidente proclama quindi eletti a Membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i 

Signori: 
 

1. BARALE Riccardo  per la Maggioranza Consiliare 

2. MONACO Alessandro per la Maggioranza Consiliare 

3. GIRAUDO Paolo per la Minoranza Consiliare 

 

Successivamente, con separata votazione e a unanimità di voti espressi nei modi di legge, il 

presente provvedimento viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 

4°, del Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267. 
 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

( ROBBIONE Roberta) * 

 

               IL SEGRETARIO GENERALE 

( TOCCI Dr. Giuseppe) * 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 
 
 

 


